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10. apríl / 18.00 / streda / Dom kultúry v Poprade

ORBIS PICTUS 

ORBIS CANTUS

Umelecký program, ktorý spája zvuky sveta v hudbe MICHALA 

SMETANKU a tematické fotografie štyroch významných slovenských 

fotografov – Petra Župníka, Roba Kočana, Maňa Štraucha a Braňa 

Molnára. Znieť bude 30 hudobných nástrojov z rôznych častí sveta. 10 

epizód či tém programu poukazuje na ľudskosť, hĺbku, duchovno, vzťah 

medzi ľuďmi i vzťah človeka k Zemi, živlom. V témach znejú myšlienky 

zo Strateného raja Johna Miltona. Michal Smetanka - výrobca hud. 

nástrojov, hudobný interpret, skladateľ, multiinštrumentalista. Zároveň sa 

venuje výrobe originálnych ľudových hudobných nástrojov, ktoré sú súčasťou 

mnohých zbierok a výstav po celom svete a na ktorých rád hrá, 

komponuje a aranžuje aj svoje hudobné úspechy.

Vstupné: 6 €

POPRADSKÁ  

HUDOBNÁ  

JAR 24  

XXXXV. ROČNÍK

-  prvý koncert



15

Apríl 2024 IN
FO

RM
ÁCIE Z M

ESTA
ZA

U
JA

LO
 N

Á
S

Bol rodákom spod Tatier. Narodil sa 24. februára 1926 
vo Veľkej pri Poprade, čo podmienilo jeho trvalý 
vzťah k  tatranskej krajine a  prírode. Ondrej Ivan 

absolvoval Odbornú chemickú školu vo Svite, v  roku 
1945 odišiel na Akadémiu výtvarných umení do Prahy, 
kde študoval na oddelení maliarskych a konzervačných 
techník. Bol jedným z prvých slovenských absolventov 
odboru reštaurátorstvo. Zreštauroval mnohé umelecké 
diela, napr. exponáty Pálfyovskej zbierky, renesančné 
maľby i veľa ikon. Vo Východoslovenskej galérii v Koši-
ciach sa venoval reštaurovaniu gotickej tabuľovej maľby, 
barokovej plastike a ikonovej maľbe.

Rodný dom zdobí pamätná tabuľa

Prvú prax absolvoval v  novovzniknutej Slovenskej 
národnej galérii pod vedením Karola Vaculíka. Ako ma-
liar bol realista. Už ako študent vynikajúco zvládol kó-
pie veľkých majstrov Tiziana, Rubensa, Rembrandta, 
Ruisdaela. Svoje skúsenosti načerpal počas študijných 
pobytov v Amsterdame i v Petrohrade. V prevažnej mie-
re sa vo svojich dielach venoval téme krajina. Stál pri zro-
de regionálnej galérie v Liptovskom Mikuláši. Za jej riadi-
teľa bol vymenovaný v roku 1977 a túto pozíciu zastával 
desať rokov. Klub Veličanov spolu s umelcovou rodinou 
pripravili v predvečer 98. výročia jeho narodenia odha-
lenie pamätnej tabule. Na jeho počesť je osadená na Ve-
lickom námestí na dome č. 19, v ktorom autor žil.

Odhalili pamätnú tabuľu 
Okrem maliarskych diel, ktoré vytvoril, bol aj významným reštaurátorom. Ondrej Ivan. Zomrel 
pred šestnástimi rokmi vo veku 92 rokov v Poprade – Veľkej. A presne v tejto mestskej časti 
nedávno odhalili pamätnú tabuľu s jeho menom.

Dňa 16. 3. sme sa so seniorkami 
z Popradu zúčastnili 28. Festi-

valu pohybových skladieb v Trna-
ve v kategórii Zlatý vek. Bolo tam 
632 účastníkov z 52 klubov.

V našej kategórii bolo 8 chore-
ografií a my sme získali s choreo-
grafiou Bailando striebro. Autorky 
choreografie Júlia Mikšovská 
a Jarmila Sendecká.

� Júlia Mikšovská
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Veľká noc je najväčším kresťan-

ským sviatkom roka. Slávi sa ukri-

žovanie Ježiša Krista i jeho následné 

zmŕtvychvstanie. 

V Poprade pred Veľkou nocou ozdobili priestor Pod-

tatranského osvetového strediska tie najkrajšie kraslice, ktoré 

neskôr zaujali svoje miesto na súťaži s názvom Krehká krása 

Batizoviec. Vo Veľký piatok sa stretli veriaci pri Kostole sv. Hele-

ny na Kvetnici. Spoločne prešli 14 zastaveniami Krížovej cesty. 

Asi 70 kilový kríž vyniesli ku kaplnke na Krížovej. Veľkonočný 

pondelok bolo veselo aj na sídliskách. Folklórny súbor Vagonár 

na konskom voze s vedrami v rukách a s korbáčmi poriadne vy-

oblievali a vyšibali dievčence zo súborov Vagonár a Letnička. 

ATMOSFÉRU SVIATKOV V POPRADE VÁM

PRINÁŠAME V OBRAZOCH.

POPRADSKÁ 
VEĽKÁ NOC

Mesačník

POPRAD
FOTO: Jana Pisarčíková
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Oproti roku 2022 sa v meste Poprad miera vytrie-
denia odpadu zvýšila o 4,06 percent. Za rok 2023 
sa tak dostala na úroveň 46,68 %. Čísla ukazujú, 

že množstvo zmesového komunálneho odpadu z čier-
nych nádob a množstvo objemného odpadu sa znížili. 
„Naopak, zaznamenali sme viac vytriedeného odpadu 
od obyvateľov, a to biologicky rozložiteľného odpadu 
a  kovov,“ uviedla Daniela Gerčák Polaštiková, vedúca 
oddelenia životného prostredia MsÚ Poprad.

Aké ukazovatele ovplyvnili mieru vytriedenia

Lepšie čísla miery vytriedenia odpadu za rok 2023 
má na svedomí fakt, že v  Poprade sa vyzbieralo me-
nej zmesového komunálneho odpadu (pozn. red.: ide 
o odpad z čiernych smetných nádob) a objemného od-
padu. Spolu to predstavuje o 565 ton menej odpadu. 
Zároveň množstvá biologicky rozložiteľného odpadu 
a vytriedených kovov sa zvýšili. V roku 2023 sa vyzbie-
ralo o 878 ton biologicky rozložiteľného odpadu viac 
ako v roku 2022. „Zároveň sa vytriedilo o 482 ton viac 

kovov oproti roku 2022. Bohužiaľ, množstvá vyzbiera-
ného papiera a skla poklesli. Ostatné druhy odpadov 
sa vyzbierali približne v rovnakom množstve,“ dodáva 
vedúca oddelenia.

Dôležité číslo

Výška miery vytriedenia odpadu ovplyvňuje aj výš-
ku ceny poplatku za uloženie na skládke. Z nariadenia 
vlády SR č. 330 z roku 2018 vyplýva, že mesto Poprad 
ostane v kategórii miery vytriedenia od 40% do 50%. 
Mesto tak zaplatí za uloženie komunálneho zmesové-
ho odpadu na skládke 18 € za 1 tonu. „Obyvateľom, 
ktorí sa zodpovedne zapojili do systému triedenia, 
ďakujeme. V zmysle platnej legislatívy je povinnosťou 
každého občana zapojiť sa do nastaveného systému 
odpadového hospodárstva v  meste. Preto vyzývame 
všetkých, aby tvorili čo najmenej odpadu a  správali 
sa bezoobalovo. Len správnym prístupom prispejeme 
k  čistejšiemu a  zdravšiemu životnému prostrediu,“ 
uzavrela Gerčák Polaštiková.

Miera vytriedenia odpadov v meste 
Poprad za rok 2023 stúpla o 4 %

V poslednej dobe sa do popredia dostáva slovné spojenie „miera vytriedenia odpadov“. 
Od nej závisí aj výška poplatku, ktorý mestá zaplatia za uloženie zmesového komunálneho 
odpadu na skládke. Hovorí tiež o tom, ako obyvatelia pristupujú k problematike odpadov a ako 
zodpovedne odpad v meste triedia. 

Druh odpadu/ rok

Množstvo vyzbie-
raného odpadu 
v tonách v roku 

2023

Množstvo vy-
zbieraného od-
padu v tonách 

v roku 2022
Papier 875 1 028

Sklo 693 797

Plasty 272 276

Kovové obaly 376 412

Kompozitné obaly 20 19

Biologicky rozložiteľný
odpad 4092 3 214

Biologicky rozložiteľný 
kuchynský odpad 654 699

Nebezpečný odpad 93 102

Zmesový komunálny odpad 9319 9 392

Objemný odpad 1650 2 142

Kovy 2849 2 367

PREČO TRIEDIŤ ODPAD?
Celkové triedenie odpadu výrazne redu-

kuje množstvo komunálneho odpadu ukla-
daného na skládku, eliminuje čierne skládky 
odpadov, znižujú sa náklady na odvoz a ulo-
ženie netriedeného odpadu na skládku, 
šetria sa prírodné zdroje a  suroviny, ktoré 
môžu byť ďalej využité, znižujú sa nepriaz-
nivé dopady pôsobenia človeka na životné 
prostredie, čím občan prispieva k čistejšie-
mu životnému prostrediu. A  v  neposled-
nom rade triedenie odpadov umožňuje ich 
opätovné využitie recykláciou. Vytriedením 
odpadu umožňujeme ďalšie spracovanie 
viac ako tretiny vyprodukovaného množ-
stva, ale taktiež je možné ovplyvniť výšku 
finančných prostriedkov, ktoré musí mesto 
investovať na nakladanie s  komunálnym 
a  drobným stavebným odpadom. Preto 
občania precíznym triedením odpadu pria-
mo ovplyvňujú výšku miestneho poplatku 
za komunálny a drobný stavebný odpad.

ODPAD V ČÍSLACH
Množstvá vyzbieraných odpadov od obyvateľov mesta Poprad 
v rokoch 2023 a 2022:
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Jarné upratovanie 2024

HARMONOGRAM JARNÉHO UPRATOVANIA
v meste Poprad 2024

VELKÁ

mestská 
časť

mestská 
časť

VELKÁ + 
KVETNICA

do  5.5. 2024

od  2.5. 2024 

DÁTUM

JUH IIICENTRUM

mestská 
časť

mestská 
časť

do  14.4.2024

od  11.4. 2024  

DÁTUM

ˇ

JUH V, VI

mestská 
časť

mestská 
časť

do  21.4.2024

od  18.4.2024

DÁTUM

JUH I, II SP. SOBOTA

mestská 
časť

mestská 
časť

do  28.4. 2024

od  25.4. 2024 

DÁTUM

ˇ

do  7.4. 2024

od  4.4. 2024 

DÁTUM
ZÁPAD MATEJOVCE

mestská 
časť

mestská 
časť

ul. 29. augusta 
pred bytovým domom Šípka
za cestnými stavbami 
garáže (pri hoteli Olympia)

ul. Puškinova                         ul. Lidická                                       
ul. Hlavná
Továrenská štvrt                                                
ul. Allendeho (pri garážach)
Matejovské námestie

ul. Hviezdoslavova
ul. Levocská
ul. Sadová
ul. Banícka

ul. Bernolákova
ul. Murgašova
ul. Poprad. brigády
ul. Okružná (garáže)

ul. Suchonova
ul. Jesenná
ul. Záborského 

ul. L. Svobodu (bytový dom Labe)
ul. Šrobárova (bytový dom Sázava)
ul. Šrobárova  (pri OSBD)
parkovisko bytový dom Amur

ul. P. Jilemnického (pri záhradkách)
pri ihrisku
v parku                                ul. Fr. Hecku
ul. Štefánska                     ul. Švermova

parkovisko bytový dom Antimón
za bytovým domom Váh
za bytovým domom Bárium

  ul. B. Nemcovej (pri tréningovom ihrisku)
  pri ZŠ                                    Sobotské námestie
  ul. Orlická/Slobody       Nižany (pri mostíku)
  pri cintoríne                      Matejovská

ul. Na letisko (detské ihrisko)
ul. Vodárenská (pri autobus. zastávke)
ul. Scherfelova
ul. Nová (pod železnicným mostom)ˇ

  ul. Široká (pri ucilišti)
  ul. Na letisko (pri viadukte)
  ul. Stavbárska
  ul. Jarmocná
  Futbalový štadión

ˇ

ˇ

 KVETNICA
 pri klzisku

ˇ

STRÁŽE

ˇ

´

ˇ

Upozornenie

Mesto Poprad ako každo-
ročne aj v  roku 2024 orga-

nizuje na obvyklých miestach 
jarné upratovanie. Pristavené 
veľkoobjemové kontajnery VOK 
sú určené pre občanov mesta, 
nie pre podnikateľské subjekty, 
ktoré sú povinné zbavovať sa od-
padov zo svojej činnosti v súlade 
so zákonom o  odpadoch. VOK
‑y sú určené pre občanov, ktorí 
sa prostredníctvom nich môžu 
bezplatne zbavovať drobného 
stavebného odpadu (obklady 
z  udržiavacích prác a  pod.), ob-
jemového odpadu (napr. staré 
nábytky, okná, dvere a  pod.). 
Počas jarného upratovania sa 
môžu občania mesta bezplatne 
zbavovať aj konárov z  údržby 
záhrad, ktoré však nesmú byť 
ukladané do VOK‑ov, ale vedľa 
nich, nakoľko sú následne drve-
né a drevná štiepka je zhodnoco-
vaná pri údržbe verejnej zelene. 
Do VOK‑ov nesmú byť ukladané 
stavebné odpady (tie musí sta-
vebník v  súlade so stavebným 
rozhodnutím na vlastné náklady 
uložiť na riadenej skládke a  mať 
doklad o  ich likvidácii), elektro-
odpad, tráva, lístie, nebezpečný 
odpad a pod. Veľkoobjemových 
odpadov, elektroodpadov, trá-
vy, lístia a pod. sa môžu občania 
celoročne zbavovať v  zberných 
centrách na ulici L. Svobodu 
a  na Ul. Hraničnej. Drobný sta-
vebný odpad môže poplatník 
mesta odovzdať len v  zbernom 
dvore na Hraničnej ulici aj počas 
celého roka.

Žiadame občanov, aby k  jar-
nému upratovaniu pristupovali 
zodpovedne, veľkoobjemový 
odpad a drobný stavebný odpad 
neukladali vedľa VOK‑ov, ale poč-
kali na prázdny VOK, striktne do-
držiavali termíny jarného upra-
tovania v jednotlivých lokalitách 
a  po jeho skončení už odpad 
na týchto miestach neukladali. 
Ukladanie odpadu na stanoviš-
tiach VOK‑ov po skončení jarné-
ho upratovania je považované 
za tvorbu divokej skládky.

Dodržiavanie termínov a pravidiel pri nakladaní s odpadmi v čase jarného 
upratovania bude pravidelne monitorovať Mestská polícia Poprad a v prípade 
ich nerešpektovania bude vyvodzovať dôsledky formou blokových pokút.
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150 rokov Uhorského 
karpatského spolku 
(Magyarországi Kárpátegyesület – 
Ungarischen Karpathen-Vereine)

Hľadáme si nový domov 

LUCY
Dátum narodenia: 27. 8. 2023 
Pohlavie: fenka
Plemeno: kríženec

DAISI
Dátum narodenia: 27.8.2023
Pohlavie: fenka
Plemeno: kríženec

MILO
Dátum narodenia . 1.4.2021
Pohlavie : pes
Plemeno : kríženec

BOBÍK
Dátum narodenia: 1.1.2022
Pohlavie: pes
Plemeno: kríženec 

ELA
Dátum narodenia : 20.2.2019
Pohlavie : fenka
Plemeno : kríženec

Pre bližšie informácie k možnosti adopcii, 
veterinárnym úkonom, 
či k dočasnej opatere kontaktujte Mestský útulok 
Poprad na jednom z telefónnych čísel: 
+421 910 890 208, +421 910 890 228 
alebo e-mailom na: utulok@msupoprad.sk. 
Aktuálnu ponuku ďalších psíkov nájdete 
na facebookovej stránke Mestský útulok Poprad. 

Veterinárne úkony uskutočnené pri všetkých: odblšenie, odčervenie, očkovanie, čipovanie 

V Poprade 
vyhral prvé kolo 
prezidentských 
volieb Korčok
Predposlednú marcovú sobotu 
si Slováci v 1. kole vyberali 
svojho prezidenta.

Volebné miestnosti sa otvorili načas. 
K urnám sa vybrala viac ako polo-

vica Popradčanov. „Z  celkového poč-
tu voličov 40 266 sa volieb zúčastnilo 
20 946, čo predstavuje 52,56 percent,“ 
povedal Peter Stašák z  právneho od-
delenia MsÚ Poprad. Vydaných bolo 
aj 1 053 voličských preukazov. Priebeh 
volieb narušený nebol, všetko sa nies-
lo v  pokojnej atmosfére. Popradčania 
si za prezidenta v  prvom kole zvolili 
Ivana Korčoka. Získal presne 10 294 
hlasov, a  teda volilo ho 49,41  % ľudí. 
„Na druhom mieste skončil kandidát 
Peter Pellegrini s počtom 6493 hlasov, 
čo predstavuje 31,16%. A  na treťom 
mieste Štefan Harabin, ktorý získal 
2 826 - 13,56%,“ uzavrel Stašák. Aj 
v  rámci celoslovenských volieb boli 
dvomi lídrami práve Korčok a Pellegri-
ni. Spoločne si teda zmerajú sily v dru-
hom kole prezidentských volieb, a  to 
v sobotu 6. apríla.� (jp)
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Umelecký svet pod Tatrami nedávno zasiahla veľ-
ká strata. Po dlhej, ťažkej chorobe nás navždy 
opustila milá a  vzácna žena, členka Divadla 

Commedia, Veronika Žoldáková. Do nebeského divad-
la odišla takmer presne dva roky po divadelnom kole-
govi Dušanovi Kubaňovi…

Odišla stelesnená múza, večne optimisticky nala-
dená žena milujúca poéziu, nehu a krásu vo všetkých 
podobách. Svojím nádherne zafarbeným, zamatovým 
hlasom sa prihovárala ľuďom v  podtatranskom re-
gióne na rôznych umeleckých podujatiach, oslavách, 
festivaloch a  prehliadkach. Sudičky jej dali do vienka 
mimoriadny dar - krásnu javiskovú reč. A  Veronika ju 
počas svojho života v plnej miere využila.

Keď sa konala vo Svite posledná rozlúčka s pánom 
Emilom Horváthom starším, prišiel za Veronikou Žol-
dákovou Emil Horváth mladší a celý ohúrený jej pove-
dal: „Veronika, ďakujem Vám. Vy ste mali byť už dávno 
v Národnom divadle.“ Úžasné ocenenie jej talentu.

Krásny, precítený prejav jej priniesol množstvo oce-
není na vrcholných recitačných prehliadkach. Svoje 
skúsenosti takmer desať rokov odovzdávala ako me-
todička pre umelecký prednes v  bývalom Okresnom 
osvetovom stredisku v  Poprade. Moderovala takmer 
všetky súťaže a prehliadky od Štrby až po Červený Kláš-
tor.

Organizátori sa o  ňu trhali, Veronika bola zárukou 
dobrého výsledku.

Od poézie bol len krôčik k divadlu. V roku 1980 ju 
s  otvorenou náručou privítali v  Divadle Commedia 

(pôvodne Divadlo Matica v Matejovciach). Tam sa stala 
hneď pilierom súboru a zostala ním po celú dobu svoj-
ho pôsobenia.

Jej citlivý a  zodpovedný prístup bol odrazovým 
mostíkom k  vytvoreniu množstva krásnych divadel-
ných postáv.

V  nezabudnuteľných inscenáciách Jeppe z  Vŕšku, 
Zázrak svätého Antona, Prekliaty múr, Testament, Ma-
lomeštiakova svadba či Skrotenie zlej ženy, žala neutí-
chajúci potlesk na otvorenej scéne. Navždy si ju bude-
me pamätať z hier Clivota, Sneh sa smial až padal, ale-
bo Zápisky dôstojníka Červenej armády. Shakespearo-
vu Katarínu hrala v troch rôznych hereckých zoskupe-
niach. Mužskí predstavitelia sa menili, len Katarína bola 
tá istá a  stále očarujúca. Určite nezabudneme na jej 
najobľúbenejšiu postavu v hre Jozef a Mária od Petra 
Turinniho. Tu využila všetky svoje herecké dispozície 
a bol z  toho nevídaný herecký koncert. Verili sme, že 
táto hra bude mať ešte množstvo repríz, taká bola ob-
ľúbená, ale zákerná choroba bola u Veroniky silnejšia 
ako túžba stáť na javiskových doskách…

Veronika Žoldáková svojím profesionálnym prístu-
pom pripravila divákom nielen na Slovensku, ale aj 
v zahraničí, neobyčajne silné a hlboké umelecké zážit-
ky. Bola jednoducho jedinečná.

Naše myšlienky plné vďačnosti za spoločný čas letia 
v týchto chvíľach za Tebou…

� Vlado Benko

Odišla do nebeského divadla
FOTO: Peter Kostka
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Kam za kultúrouAPRÍL2024
Podujatia

4. Štvrtok 16:30 / Podtatranská 
		        knižnica, Západ

VÝTVARNÉ VÍZIE
Vernisáž výstavy Danky Korvinovej 
Klustovej.

8. Pondelok 9:00 / Podtatranská 
		           knižnica, Západ

70. HVIEZDOSLAVOV KUBÍN
Okresná súťaž v umeleckom prednese 
žiakov základných a stredných škôl. 

10. Streda 11:00 / Tatranská galéria

BESEDA S ANTONOM 
BALÁŽOM

Stretnutie s autorom zaujímavých kníh 
o holokauste, ale aj iných zaujímavých 
osudoch Slovákov.

14. Nedeľa 14:00-16:00 / Tatranská 	
			         galéria

NEDEĽNÉ EKO-TVORIVKY
Tvorivé dielne zamerané na ekológiu 
a recykláciu s využitím rôznych 
materiálov.

15. Pondelok 10:30 / Podtatranská 	
		            knižnica, Západ

FITNES PRE MOZOG
Tréningy pamäti pre seniorov.

15. Pondelok 16:00 / Podtatranská 	
		            knižnica, Západ

SEDEM KROKOV K LÁSKE
Prednáška Viktórie Sentpétery, 
autorky kníh o vzťahoch, emóciách, 
sebavedomí a láske k druhým. 

16. Utorok 19:00 / Dom kultúry

PRAVDA
Komédia v podaní Divadla 13. Opona. 
Účinkujú: Marek Majeský, Peter Sklár/
Viktor Vincze st., Soňa Norisová, Helena 
Krajčiová/Martina Bučková.

19. Piatok 15:30 / Podtatranská 	
	�  knižnica, Sobotské námestie

AKO VYZERÁ MESTO NA JAR?
Tvorivé dielne s témou zmien v meste 
počas jarných dní s vytvorením 
farebnej koláže nášho obľúbeného 
mesta. 

18. Štvrtok 17:00 / Podtatranské 	
		            múzeum

CESTOVATEĽSKÝ OBČASNÍK – 
MAROKO

Známy bloger a cestovateľ Adam 
Vanečko sa podelí o zážitky z tejto 
severoafrickej krajiny.

23. Utorok 15:30 / Podtatranská 	
		          knižnica, Juh 1

VEČERNÍČEK
Zážitkové čítanie s témou lesa a lesných 
zvieratiek pre najmenších spojené 
s aktivitami a hrami. 

23. Utorok 19:00 / Dom kultúry

PLNOU PAROU
Brilantná divadelná komédia v podaní 
špičkových českých hercov. Účinkujú: 
Lenka Vlasáková, Miroslav Etzler, Ján 
Dolanský a ďalší.

25. Štvrtok 16:00 / Tatranská 		
		            galéria

PRESSBURGER KLEZMER 
BAND

Koncert známej skupiny ako súčasť 
záverečnej konferencie projektu 
Art&Holocaust.

25. Štvrtok 16:00 / Podtatranská 	
		           knižnica, Západ

GEOCACHING
Prednáška „Turistika pri hľadaní 
pokladov“ v podaní Ladislava Nullasza.

27. Sobota / Aréna Poprad

FEARLESS DANCE CUP
1. ročník celoslovenskej tanečnej 
súťaže. 

29. Pondelok 17:00 / Dom kultúry

SPIEVANKOVO A ZÁZRAČNÝ 
POKLAD

Nový dobrodružný koncert 
populárnych interpretov pre deti.

Výstavy
Od. 4. do 30.4. / 
Podtatranská knižnica, Západ

VÝTVARNÉ VÍZIE
Výstava Danky Korvinovej Klustovej

Od 4.4. do 3.5. / Podtatranské 	
		�   osvetové stredisko

52. AMFO
Výstava ocenených fotografických 
prác z regionálnej postupovej súťaže  
neprofesionálnych fotografov z okresov 
Poprad, Kežmarok, Levoča, Prešov, 
Sabinov.

Do 26.4. / Podtatranská knižnica, 	
	           Sobotské námestie

VÝBER Z TVORBY 
Výstava vybraných prác ilustrátoriek 
pre deti Kataríny Vronkovej, Martiny 
Gabarikovej a Miriam Jakubcovej.

Do 5.5. / Tatranská galéria, Artklub

MAĽBY SMALTOM II.
Výstava umeleckých diel, ktoré vznikli 
pri príležitosti medzinárodného 
sympózia Maľby smaltom II. Zúčastnení 
umelci: Peter Pollág, Peter Trembáč, 
Viťo Bojňanský, Antonín Gavlas (ČR) 
a Anna Ondrušeková.

Do 20.5. / Podtatranské múzeum

HAVRANY A ICH PRÍBUZNÍ
Výstava predstavuje krkavcovité vtáky 
žijúce na území Slovenska.

Do 2.6. / Tatranská galéria

MARCIN BERDYSZAK – HUMAN 
WEAKNESSES 

Výnimočná výstava významného 
poľského súčasného umelca 
so zameraním na ľudské slabosti 
v súčasnej dobe. 

Stála expozícia / Tatranská 	
			      galéria

ODKRYTÉ HODNOTY APP
Stála expozícia diel zo zbierkového 
fondu Tatranskej galérie predstavuje to 
najlepšie z tvorby takmer 80 autorov. 
Výstava je spracovaná v aplikácii 
a doplnená obsažným katalógom.

Stála expozícia / 
Podtatranské múzeum

KNIEŽA Z POPRADU  A JEHO 
HROBKA

Nová stála expozícia prezentuje 
návštevníkovi hrobku germánskeho 
kniežaťa z prelomu 4. a 5. storočia 
po Kristovi. Ide o jediný archeologický 
nález svojho druhu v Európe. 

Mesačník

POPRAD
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FEBRUÁR 2024
21. 2.	v Poprade – Veľkej s Eleonórou Kohútovou� (1942) 
22. 2. v Poprade – Matejovciach s Miroslavom Gáborom � (1994) 
23. 2.	v Poprade – Veľkej s Jánom Dúbravským � (1959) 
	 v Poprade – Veľkej s Emíliou Drozdíkovou � (1943) 
27. 2.	 v Poprade – Veľkej s Máriou Vitkovou � (1940) 
28. 2.	v Poprade – Veľkej s Helenou Novobilskou �  (1951) 
29. 2.	v Poprade – Veľkej s Petrom Kubaským � (1971) 
	 v Poprade – Veľkej s Pavlom Zalomom � (1954) 

MAREC 2024 
1. 3.	 v Poprade – Veľkej s Ing. Ľubomírom Leštáchom � (1953) 
	 v Poprade – Veľkej s Ing. Valérom Grančaiom � (1955) 
6. 3.	 v Poprade – Veľkej s Jánom Navešňákom � (1944) 
	 v Poprade – Veľkej s Martinou Idziovou � (1978) 
	 v Poprade – Veľkej s Kamilom Fabiánekom � (1972) 
11. 3.	 v Poprade – Veľkej s Evou Pijákovou 	�  (1939) 
	 v Poprade – Veľkej s Jánom Štancelom � (1957) 
12. 3.	v Poprade – Veľkej s Annou Marušinovou � (1928) 
13. 3.	v Poprade – Veľkej s Ladislavom Korenkom � (1965) 
	 v Poprade – Veľkej s Emíliou Korenkovou � (1968) 
14. 3.	 v Poprade – Veľkej s Jánom Bockom � (1951) 
	 v Poprade – Matejovciach s Jánom Andrejom � (1936) 
15. 3.	v Poprade – Veľkej s Mgr. Annou Hájovskou � (1947) 
19. 3.	v Poprade – Veľkej s Ruženou Uramovou � (1941) 
20. 3.	v Poprade – Veľkej s Mgr. Petrom Sučkom � (1982) 

rozlúčili sme sa

Spoločenská rubrika

8. 3.	L ucia Kuzmiaková a Tomáš Záborský   

CITÁT
„Teplý apríl, zimný máj, bude žitko ako háj.“  
				    Slovenské príslovie 

Manželstvo uzavreli 

Lekárska pohotovosť pre deti a dorast 
Lokalizácia: 
Detská poliklinika – vchod č. 2, spoločný priestor 
s detskou imunoalergologickou ambulanciou
Tel.: 052 / 7125 683

Ambulantná pohotovosť pre dospelých 
Lokalizácia: areál Nemocnice Poprad, a. s., 
v priestoroch bývalého mobilného 
odberového miesta 
Tel.: 052 / 7125 614

Zubná pohotovosť
Lokalizácia: Nemocnica - budova hlavnej 
vrátnice, 1. poschodie, číslo dverí 102
Tel.: 052 / 7125 613

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú starostlivosť v rámci 
prevádzkových hodín počas pracovných dní, soboty a nedele:

•	 Lekáreň Dr. Max, OC Kaufland, Jiřího Wolkera, Poprad, tel. 0901961195,	

	 (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň Dr. Max, Dlhé hony 1, Poprad (9:00 - 21:00)

•	 Lekáreň BENU, Teplická cesta 4359/3, Poprad (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň BENU, OD Kaufland, Moyzesova 4067/3, Poprad, tel. 0905821914	

	 (8:00 - 20:00)

•	 EKOLEKÁREŇ Poprad, OC FORUM, vchod z Francisciho ulice, 

	 Námestie Sv. Egídia 3290/14, Poprad, (8:00 - 20:00)

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

Rozpis zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa 07:00 – 22:00

ZDROJ:e‑vuc.sk

Ordinačné hodiny:
Sobota, nedeľa, sviatok 09:00 – 13:00

APRÍL
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Pod záštitou primátora mesta Poprad 
Antona Danka pravidelne organizuje 
Solus Dance Academy slovenské šam-

pionáty v tanečných športoch v Aréne Po-
prad. V  sobotu 16. marca ale organizátori 
po čase zmenili disciplínu. „Tentokrát sme 
sa rozhodli pre štandardné tance, pretože 
latinu sme tu mali už veľakrát. Páry boli 
veľmi dobre pripravené. Teším sa z  toho, 
že dali do toho všetko,“ uviedol hlavný or-
ganizátor Jozef Solus, ktorý postavil trojicu 
svojich párov do kategórie Junior I. Do se-
mifinále však z ôsmeho miesta nazreli iba 
Dávid Bujnovský s Ninou Knutovou. „Som 
spokojný s  vystúpením mojich zverencov, 
aj keď výsledkovo by som očakával lepšie 
umiestnenia. Veď na Majstrovstvách Slo-
venska v 10 tancoch boli dva tanečné páry 
v  semifinále a  darilo sa im viac. Je to ale 
šport. Všetci sa pripravovali svedomito, 

aby práve doma bol ich výkon podľa mož-
nosti čo najlepší,“ hodnotil J. Solus.

V  Aréne Poprad sa súťažilo v  desiatich 
kategóriách - od detí, cez mládež a  junio-
rov, až po dospelých. Na parkete sa počas 
celého dňa vystriedalo 130 párov z celého 
Slovenska. Tou najsledovanejšou kategó-
riou, nielen z  pohľadu domácich divákov, 
bola kategória dospelých počas záverečné-
ho galaprogramu. Lákadlom bolo vystúpe-
nie slovenských reprezentantov v službách 
TC Fortuna Poprad, úspešného páru doma 
i vo svete Dušan Gruľa – Giada Cragnolini. 
Súťaž s prehľadom vyhrali a obhájili tak titul 
Majstra Slovenska z minulého roku. „Pocity 
sú výborné. Je to o to krajšie, keď sa to po-
darí doma a  hlavne v  takej peknej Aréne. 
Spojenie atmosféry, publika a hudby bolo 
neopakovateľným zážitkom,“ vyhlásil Po-
pradčan Dušan Gruľa. „Som veľmi šťastná 

V štandardných tancoch 
bol najlepší domáci pár

Poprad býva tradičným hostiteľom Majstrovstiev Slovenska v tanečnom 
športe. Tentokrát  organizátori zo Solus Dance Academy ponúkli v marci 
divákom v Aréne šampionát v štandardných tancoch. Tejto disciplíne 
kraľuje v ostatných rokoch domáci pár Dušan Gruľa – Giada Cragnolini z TC 
Fortuna Poprad a po roku bol opäť najlepší.
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o to viac, že sme boli na domácej pôde, v Dušanovom 
rodnom meste. To znamená, že aj ja som tu ako doma. 
Atmosféra bola ako vždy výborná. Aréna je fantastická 
a opäť to bol pre mňa perfektný zážitok,“ doplnila jeho 
tanečná partnerka Giada Cragnolini.

Spokojnosť s  pripraveným podujatím vyslovil aj 
prezident Slovenského zväzu tanečných športov Peter 
Ivanič. „Toto podujatie bolo úžasné ako všetky, ktoré sa 
tu konali. Je to vďaka skvelému organizátorovi, publi-
ku a veľkej podpore mesta či sponzorov. Úroveň štan-
dardných tancov u  nás je tradične vyššia ako v  iných 
disciplínach. Svedčí o  tom aj posledný víťaz, ktorý je 
dvojnásobný semifinalista Majstrovstiev sveta i Európy 
a tiež úspešný účastník Svetových pohárov. To v iných 
disciplínach nemáme. Tomu zodpovedá aj celková 
úroveň šampionátu,“ zdôraznil.

Tieto slová podčiarkla aj prvá dáma Popradu a man-
želka primátora mesta Jaroslava Danko, ktorá je tradič-
nou súčasťou tohto podujatia a opäť sa chopila milej 
povinnosti dekorovania tých najlepších. „Pre mňa je 
to vždy veľká česť, keď môžem v mene môjho manžela 
odovzdávať ceny tým najlepším tanečníkom na Slo-
vensku. Toto podujatie je vždy veľkolepé a krásne. Ob-
rovské ďakujem preto patrí Jozefovi Solusovi, ktorý to 
vždy s veľkou gráciou zorganizuje,“ povedala. „Chcem 
poďakovať mestu Poprad za úžasnú Arénu a  tiež fi-
nančnú podporu. Veľmi nám to pomohlo, aby sme 
mohli fanúšikom tanečného športu ponúknuť pek-
né podujatie nielen športové, ale aj silno umelecké,“ 
uzavrel organizátor Majstrovstiev Slovenska v  štan-
dardných tancoch 2024 Jozef Solus.

� Marek Vaščura
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Už v závere februára sa v Poprade odohral medziná-
rodný hokejový turnaj piatakov Mirad Cup 2024, 
ktorý hostil okrem domáceho tímu aj Spartu Pra-

ha, Vítkovice, Slovan Bratislava, Nitru, Banskú Bystricu, 
ale aj Letňany či Debrecín. Bol to hokejový sviatok nielen 
pre samotných malých hokejistov, ale aj divákov, keďže 
v prvý deň turnaja tribúny oživili tisícky žiakov a študen-
tov popradských škôl a vytvorili spoločne neopakovateľ-
nú atmosféru. Z celkového víťazstva sa tešili piataci z Pra-
hy, ktorí odsunuli na druhú priečku domácich Popradča-
nov. Tretie miesto obsadila Nitra. „Pred dvoma rokmi sme 
si povedali, že chceme dané podmienky využiť na to, aby 
sme pre mládež organizovali čo najviac turnajov s kvalit-
ným obsadením. Len veľké a  kvalitné zápasy môžu na-
šich mládežníkov posúvať ďalej. Chcem sa za tento turnaj 
poďakovať trénerovi Erikovi Piatakovi a  mestu Poprad 
v  zastúpení primátorom Antonom Dankom. Bolo to vy-
darené podujatie a  pre deti zážitok na celý život,“ uvie-
dol manažér a šéftréner mládeže HK ŠKP Poprad Roman 
Tomas. „V prvom rade treba poďakovať každému, kto sa 
na organizácii podieľal. Či už sú to sponzori, zamestnan-
ci mesta Poprad alebo dobrovoľníci. Pre deti sme chceli 
urobiť niečo špeciálne, aby si to navždy zapamätali. Pri-
tiahnuť do Popradu taký tím ako je Sparta Praha, bolo 
pre všetkých veľkým lákadlom. Škoda, že sme nevyhrali, 
ale myslím, že chlapci bojovali až do konca,“ hodnotil tré-
ner mládeže HK ŠKP Poprad Erik Piatak.

Líšky obhájili striebro

Pozornosť hokejovej verejnosti v Poprade sa v marci 
upierala aj na Popradské líšky v Slovenskej ženskej hokejo-
vej lige. Po roku sa dostali zverenkyne Ivana Bednára opäť 
do finále, aj keď tím bol v tejto sezóne v prestavbe. Vlani 
podľahli Popradčanky Martinu, tentokrát sa museli skloniť 
pred Šarišankou Prešov, ktorá suverénne ovládla celú sú-
ťaž a po troch finálových zápasoch oslavovala historický 

prvý titul. Líšky sa tak po roku opäť stali vi-
cemajsterkami Slovenska. Nemajú sa za čo 
hanbiť, veď sú na scéne jedenásť rokov 
a  majú deväť medailí. Nebyť pandémie, 
bolo by ich možno aj viac. „Pred sezónou 

sme si dali jediný cieľ, a to dostať sa do finále s omlade-
ným kádrom. To sa nám podarilo a ja som pyšný na svoje 
dievčatá. Blahoželám Prešovčankám, ktoré sú na scéne 
27 rokov a získali prvý titul. Už teraz pracujeme na tom, 
aby sme poskladali pre budúcu sezónu kvalitnejší tím, 
ktorý bude dominantný. V hre má byť o rok nový pohár 
a my ho chceme mať,“ vyhlásil tréner Popradských líšok 
Ivan Bednár. „Možno príde ten deň, kedy striebro zahre-
je, ale momentálne to bolí, že sme prehrali ďalšie finále. 
Mrzí nás to, ale musíme uznať kvality súpera. Vyhral lepší 
tím a my mu blahoželáme,“ skonštatovala kapitánka tímu 
Bianka Šuliková. „Na lavičke to bolo úplne iné ako na ľade. 
Myslím si však, že dievčatá majú perspektívu. Tento mla-
dý tím potrebuje zbierať skúsenosti a ja verím, že do treti-
ce sa nám podarí získať zlato,“ dodala asistentka trénera 
Anna Džurňáková – popradská legenda ženského hoke-
ja, ktorá ešte vlani spoločne s dievčatami bojovala o titul 
na ľade, no teraz už pomáha s výchovou mladých hráčok.

Šťuky neprešli cez kvalifikáciu

Popradská hokejová rodina sa v tejto sezóne rozrástla 
o nový ambiciózny projekt rezervy HK Poprad s názvom 
AquaCity Pikes. Bol to konkurencie schopný tím pôsobiaci 
v Slovenskej hokejovej lige a po výmene trénerov sa dví-
hal v závere základnej časti výsledkovo hore. Z desiateho 
miesta si zahrali zverenci Ľubomíra Hurtaja kvalifikáciu 
o  play‑off, ale s  torzom hráčov nemali nárok na Modré 
krídla zo Slovana, aj keď jeden zápas im v Bratislave ukrad-
li. Šťuky však zanechali sympatický dojem a v súťaži sa za-
chránili. „Každý asi vie, že nám chýbali v závere hráči. Mys-
lím si, že ak by sme boli v takej sile ako pred prestupovým 
obdobím, tak by sme hrali vyrovnanejšiu sériu a možno 
by sme boli aj vyššie v tabuľke. Takto sme to chceli dohrať 
so cťou. Klobúk dole pred každým, kto hral až do konca,“ 
uviedol kapitán tímu Martin Przygodzki. „Projekt sa po-
darilo v  lige zachrániť pomerne rýchlo. Veľa bodov sme 

Hokejovú eufóriu 
vystriedal smútok 

O tom, že Poprad je skutočne hokejovým mestom, sme sa presvedčili 
v uplynulom mesiaci. Popradčania žili týmto športom na všetkých 
možných úrovniach. Na ľade pútali v ostatnom období pozornosť 

žiaci, Popradské líšky, rezerva HK Poprad i kamzíci samotní.
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získali hneď v  januári. Mužstvo bolo kvalitné pokiaľ ho 
dopĺňali hráči z  A‑tímu, či z  Liptovského Mikuláša. Do-
kázali sme porážať aj také tímy, ako Prešov či Topoľčany. 
Hráči, ktorí tvorili jadro, urobili veľký progres a bola pre 
mňa radosť ich trénovať,“ prezradil tréner Ľ. Hurtaj, ktorý 
naskočil v  sezóne do rozbehnutého vlaku, keď na Nový 
rok vystriedal na lavičke Dušana Brincka. „Od začiatku 
to bolo nastavené tak, aby jedna celá formácia z A‑tímu 
chodievala k nám a preto aj počet hráčov v tomto projek-
te bol nižší. Museli sme káder dopĺňať hráčmi z iných muž-
stiev. Všetci však po prestupovom období odišli. Cieľ bol 
zachrániť sa a to sa nám našťastie podarilo, veď pred kon-
com starého roka sme boli na jedenástom mieste a bojo-
vali sme o záchranu,“ ozrejmila manažérka AquaCity Pikes 
Denisa Kleinová.

Kamzíci prepisovali históriu

Hokejový ošiaľ v Poprade vyvrcholil v závere základnej 
časti Tipos extraligy. Kamzíci po vydarenej letnej prípra-
ve nemali najlepší štart do sezóny a pod vedením trénera 
Aleša Tottera sa prepadli v závere minulého roka takmer 
na samé dno tabuľky. V klube sa udiali dôležité zmeny už 
od manažérskych pozícií a na lavičku sa postavil Ameri-
čan Todd Bjorkstrand. Tím vytiahol zo suterénu na vrchol. 
Prvým historickým zápisom tejto sezóny bola rekordná 
séria jedenástich víťazstiev v rade, ktorá sa začala 12. ja-
nuára. To postupne Popradčanov katapultovalo na prvé 
miesto, ktoré si až do konca základnej časti udržali. A to 
bol druhý historický zápis popradského hokeja, pretože 
vôbec po prvýkrát sa kamzíci tešili zo zisku Pohára Duša-
na Pašeka. Tento triumf si poistili v predposlednom kole 
na ľade Zvolena a následne pred vypredaným hľadiskom 
si trofej z rúk zástupov Slovenského zväzu ľadového ho-
keja prevzali po víťaznom derby so Spišskou Novou Vsou 
8. marca. „Teším sa z  toho, že ľudia si užili dobrý hokej. 
Som rád, že sme základnú časť ukončili doma víťazstvom. 
Bol to krásny pocit. Minulý rok som pre zranenie nehral 
a teraz mi prischlo dokonca kapitánske Céčko. V príprave 
sme vyhrali Tatranský pohár a síce sa nám v úvode sezóny 
príliš nedarilo, teraz sa tešíme zo zisku pohára pre víťaza 
základnej časti. Nepodarilo sa to takým hráčom, ktorých 
dresy visia pod strechou štadióna a  som rád, že ja som 
mal tú česť,“ zdôraznil kapitán HK Poprad Daniel Brejčák. 
„Je to fantastický pocit takto ukončiť základnú časť. Te-
ším sa z pozície, na ktorej sme sa ocitli. Bola to výnimočná 
chvíľa pre Poprad a oslávili sme ju spoločne so skvelými 
fanúšikmi,“ povedal útočník Ryan Dmowski, ktorý sa stal 
s  30 gólmi najlepším strelcom základnej časti sezóny. 
„Hneď od začiatku som si tento tím obľúbil, aj keď nikto 
ani len netušil, ako to celé bude fungovať. Začali sme však 
zakrátko hrať naozaj dobrý hokej a udržali sme si úroveň 
až do konca základnej časti,“ skonštatoval tréner HK Po-
prad Todd Bjorkstrand.

Popradčanov vo štvrťfinále stopla Nitra

Očakávania boli vysoké, no kamzíci pripravili fanúši-
kom obrovské sklamanie v  najdôležitejšej časti sezóny. 

Vo štvrťfinále ako víťaz základnej časti narazili na Nitru, 
ktorá sa predrala do play‑off cez Trenčín v predkole. Už 
prvý zápas na popradskom ľade naznačil, že to nebude 
prechádzka ružovou záhradou. Popradčania síce zvíťazili 
3:1, ale s odretými ušami. Corgoni zacítili šancu a o deň 
neskôr pripravili domácim šok. Nepustili ich po celý čas 
takmer k ničomu a troma gólmi v tretej tretine pod Tat-
rami spečatili víťazstvo 5:1. Vtedy začali zverenci Todda 
Bjorkstranda písať ďalšiu históriu, žiaľ, tentokrát negatív-
nu. Hneď po zápase sa strhla hromadná bitka a výsled-
kom bolo atakovanie rekordu v  počte trestných minút, 
ktorých rozhodcovia udelili presne 362. Pod Zobor sa tak 
išlo za stavu 1:1 na zápasy. V Nitre sa gólové hody neko-
nali. Kamzíkom stačili na víťazstvo v  treťom meraní síl 
dva góly, no na druhý deň to už bolo naopak. V samom 
závere prišiel Poprad o najtesnejšie víťazstvo a v nájazdo-
vej lotérii bola šťastnejšia družina Antonína Stavjaňu. A to 
bol prvý negatívny zápis do histórie v podaní hokejistov 
spod Tatier. V slovenskej hokejovej extralige sa ešte nik-
dy nestalo, aby víťaz základnej časti prehral vo štvrťfinále 
viac ako jeden zápas. Trochu optimizmu zacítili popradskí 
fanúšikovia v úvode zápasu číslo 5 opäť v Poprade, keď 
po dvoch tretinách viedli domáci 3:0, no neuveriteľným 
skratom v záverečnej časti sa pripravili o mečbal. Inkaso-
vali štyrikrát a Nitra bola na koni. Na Veľký piatok dorazi-
la na svojom ľade Popradčanov výsledkom 2:0 a opäť sa 
prepisovala história. Majiteľ Pohára Dušana Pašeka vôbec 
po prvýkrát vyletel zo štvrťfinále. Poprad prehral s  Nit-
rou v  sérii 2:4 na zápasy, obsadil konečné piate miesto 
a so sezónou sa predčasne rozlúčil. Kamzíkom do reči prí-
liš nebolo, ale bezprostredne po vypadnutí sa pred novi-
nárov postavil kapitán tímu Daniel Brejčák i tréner Todd 
Bjorkstrand. „Ťažko sa mi to všetko hodnotí. Nikto si 
už nebude pamätať, že sme skončili prví po základnej 
časti. Nitra nám to vyfúkla. Ušiel nám druhý domáci zá‑
pas a vo štvrtom v Nitre sme mali víťazstvo na dosah. 
Zlomilo sa to však najmä v  piatom zápase, v  ktorom 
sme viedli 3:0 a nedotiahli sme to do víťazného konca. 
Jednoducho sme to nezvládli a Nitra to asi na nás vie. 
Od príchodu nového trénera sme hrali po celý čas ten 
istý systém. Možno sa dalo na zaužívanú taktiku nie‑
kedy zareagovať inak, ale teraz je už zbytočné nad tým 
premýšľať. Sme sklamaní z  toho, že sme nepostúpili 
ďalej a je jedno z akého miesta. História si to bude pa‑
mätať a play‑off nám ukázalo, že to je iná súťaž. Ako sa 
to má hrať, nám ukázala práve Nitra,“ hodnotil sklama-
ný D. Brejčák. „Vždy je sklamaním vypadnúť v play‑off. 
Som však hrdý na svojich zverencov. Pracovali tvrdo 
až do konca. Tak to jednoducho chodí. V sérii sa udialo 
veľa momentov a detailov, ktoré rozhodovali zápasy. 
V  poslednom zápase sme si boli vedomí situácie, ale 
chlapcom nechýbalo sebavedomie. Snažili sa, no ne‑
dokázali premieňať šance. Napriek všetkému sa mi 
páčil charakter tímu,“ skonštatoval T. Bjorkstrand.

� Marek Vaščura
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FOTO: archív KK Shihan Poprad

Karate klub Shihan Poprad sa na šampi-
onáte predstavil s  dvomi pretekármi. 
V  kategórii kata mužov sa na tatami 

postavil vekom ešte kadet Daniel Nedoroš-
čík. Pretekárom, ktorí mu ešte pred nedáv-
nom boli vzormi, bol v zápasoch vyrovnaným súperom 
a obsadil pekné piate miesto.

Lepšie sa darilo juniorke Barbore Glatzovej, ktorá 
sa predstavila v  kategórii kata žien. V  kvalitnej kon-
kurencii vybojovala cenný bronz a  na pódium sa tak 
postavila spoločne s medailistkami z európskych šam-
pionátov. „Jedenásť rokov som sa venovala športo-
vému zápasu a  aj preto som veľmi rada, že to trvalo 
len niečo cez tri roky, aby som sa dostala opäť do re-
prezentácie, a to aj vďaka 3. miestu na MSR seniorov. 
Do zápasu so staršími dievčatami, ktoré katu robia 
oveľa dlhšie ako ja, som nastupovala s istou ľahkosťou. 
Nemala som veľké očakávania, ani stres a možno aj to 
pomohlo k  lepšiemu výkonu z  mojej strany. Síce som 
sa cestou do finále neprebojovala cez úspešnú repre-
zentantku, ďaleko od výhry som však nemala, a to ma 
veľmi motivuje. Som rada, že každým rokom som bliž-
šie a bližšie k prvému miestu,“ uviedla po šampionáte 
Barbora Glatzová.

Nedoroščík zlatý na GP Slovakia

Bezmála 3500 účastníkov z 36 štátov hostila v po-
lovici mesiaca bratislavská NTC Peugeot Aréna na 44. 
Grand Prix Slovakia. Turnaj bol zaradený do plánu 
prípravy na májové Majstrovstvá Európy seniorov 
v Chorvátsku a októbrové Majstrovstvá sveta kadetov, 
juniorov a U21 v Taliansku. Karate klub Shihan Poprad 
sa v  nabitej konkurencii prezentoval veľmi dobrými 
výkonmi. Daniel Nedoroščík sa s  kadetskou kategó-

riou v kata na veľkých súťažiach rozlúčil tým najlepším 
spôsobom. Kategóriu suverénne ovládol a získal zlato. 
Do bojov o medailu sa prebojoval aj o kategóriu vyššie 
medzi juniormi. Prehratý zápas o bronz ho však zaradil 
hneď za pódiové umiestnenie. Blízko k medaile mala aj 
Linda Klempová v kategórii športového zápasu kumi-
te ml. kadetiek nad 52 kg. Rovnako aj ona s prehratým 
zápasom o bronz skončila tesne za pódiovým umiest-
nením.

Výborne si počínala opäť Barbora Glatzová, ktorá 
sa medzi ženami v kategórii kata dostala až do štvrťfi-
nále. Do repasážnych bojov o medailu sa prebojoval aj 
Sebastián Czéhmester v kategórii kumite ml. kadetov 
nad 55 kg. Napriek tomu, že do zápasu o bronz sa už 
nedostal, odniesol si z Bratislavy ako debutant na veľ-
kých medzinárodných súťažiach bohaté skúsenosti.

Z  marcových výkonov svojich zverencov, najmä 
na MSR seniorov, mala obrovskú radosť trénerka KK 
Shihan Poprad Andrea Glatzová. „S mojimi pretekármi 
trávim na tréningu každý deň a na súťažiach skoro kaž-
dý víkend. Veľmi dobre poznám ich kvalitu, snaživosť 
a cieľavedomosť. Viem, aká je to drina. Stále tvrdím, že 
zisk každej medaily začína tréningom. Pre mňa preto 
nebolo ťažké prihlásiť ich na MSR seniorov, hoci svojím 
vekom do tejto kategórie ešte nepatria. Na súťaži sa 
stretla elita slovenského karate a Barborka s Danielom 
potvrdili medzi nimi svoju pozíciu. Som na nich veľmi 
hrdá a prajem im, nech ešte dlho žnú úspech ako od-
menu za svoju tvrdú prácu.“

� Ján Glatz, Marek Vaščura

Prvú marcovú nedeľu sa stretli 
pod Pustým hradom najlepší 

karatisti Slovenska na seniorských 
Majstrovstvách Slovenska pre rok 

2024. Vo vynovenej zvolenskej 
Rates Aréne sa bojovalo o tituly 

v športovom zápase kumite 
a súbornom cvičení kata jednotlivcov, 

klubových družstiev a na programe 
boli aj zápasy v kategóriách Masters.
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ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ !

Kam za športom Apríl2024
5. Piatok 17:00 / Aréna Poprad
BAM POPRAD U23 – BA ČAŇA U23
dohrávka 16. kola 1. liga ženy, Mladé ženy U23 
a Juniorky U19

6. Sobota 15:30 / NTC Poprad
FK POPRAD – FK ČAŇA
20. kolo Majstrovstvo regiónu IV. liga Východ

13. Sobota 17:00 / Aréna Poprad
BAM POPRAD U23 – 
DUBČEK BRATISLAVA
21. kolo 1. liga ženy, Mladé ženy U23
a Juniorky U19

14. Nedeľa 17:00 / Aréna Poprad
BAM POPRAD U23 – 
BK SLOVAN BRATISLAVA U19
22. kolo 1. liga ženy, Mladé ženy U23 
a Juniorky U19

19.-21. Pia‑Ne / AquaCity Poprad
XXVI. CENA POPRADU 2024
XIV. MEMORIÁL FILIPA LUTZA
medzinárodné plavecké preteky

20. Sobota 16:00 / NTC Poprad
FK POPRAD – TJ SOKOL ĽUBOTICE
22. kolo Majstrovstvo regiónu IV. liga Východ

21. Nedeľa 16:30 / FŠ Poprad – Stráže (UT)
ŠK ZEMEDAR POPRAD–STRÁŽE – 
TJ TATRAN HUNCOVCE
18. kolo 7. liga PFZ

27. Sobota / Aréna Poprad
FEARLESS DANCE CUP 2024
1. ročník celoslovenskej tanečnej súťaže
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Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

T1 st. - rezbár, sochár (okolo roku 1618 – pred 17. 12. 1688). Pôsobil v Spišskej Sobote. Jeho rezbárska dielňa
dosiahla najväčší rozkvet v 60-tych rokoch 17. storočia. Typickým znakom jeho diel je tajnička 8-smerovky.
Spôsob realizácie presahuje bežnú remeselnú úroveň. Jeho dielni sú pripisované viaceré diela na Spiši,
napr. chórové zábradlie v kostole sv. Juraja v Spišskej Sobote, figurálna výzdoba organu v kostole
v Huncovciach, reliéf Poslednej večere z kostola sv. Jána Evanjelistu vo Veľkej, reliéf z kostola Sv.Trojice v T2.

SUDOKU OSEMSMEROVKA

ČIAPKA, EMITOR, HAVÁRIA, HLAVA, HOSTINEC, INŠTRUMENT, KAPITOLA,
KLADIVO, KOMÉDIA, KVETENA, KVINTETO, MONGOLSKO, NÁTERIVO, OBILKA,
OBORA, OCEĽORYTINA, OPATERA, PODPORA, PODSVETIE, ROZETA, ROZUMKÁR,
STATOR, TEHLA, TLMOČNÍCI, VLASTENKA, VODOTLAČ, ZÁTOKA, ZEMEGUĽA, ZODIAK

 japonská
lovkyňa

perál

citoslovce
bedákania

kobalt
(zn.)

 meno
Remusa zbožie

 asýrsky
boh mesta

Eridu

otázka
na akosť

ohmatal 

 och, ojój

izraelita
(hovor.)

 alebo
postaví sa

chytá

býv. slov.
hokejista
dusivá

horúčava

počítačová
pamäť

choroba
konal

orežem
pílkou

meknutie
(zried.)

páľava,
úpek

 šaty,
oblek
hrubý
povraz

povzdych

dávala
späť

Lesná
správa

povel
pre psa
cirkevné
prekliatie

slovko 
úcty v Ázii 

T2b
záblesk
svetla

klystír
(lek.)

T2a

T1a
bučanie,
po angl.

T1b

pracuj
dlátom

výstraha
v šachu

klebeta

 prací
prášok

plochá
strecha

ad acta
(skr.)

 bývalý
európsky

štát

 druh
liečivého
kaktusu

škraboška náplň
anatéma, 
enema,
EPROM

trvalý
pracovný

pomer

ženské
meno

hlasno
kričí

absencia
tonality

obchod
(zastar.)

3 4 8 1

6 8 5 7

9 1 8 2

4 5

9 4

5 8

2 1 9 4

7 3 2 9

4 2 7 1

O P A T E R A J O E M I T O R
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Í I V U O O T L T V T E H L A

N T I G Z R P O A S E S O K I

Č S N E U O Y D D D R T A A R

O O T M M Z D T O O I R E L Á

M H E E K E Á I I P V V R N V

L N T Z Á T O K A N O B O R A
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19.-21. Pia‑Ne / AquaCity Poprad
XXVI. CENA POPRADU 2024
XIV. MEMORIÁL FILIPA LUTZA
medzinárodné plavecké preteky

20. Sobota 16:00 / NTC Poprad
FK POPRAD – TJ SOKOL ĽUBOTICE
22. kolo Majstrovstvo regiónu IV. liga Východ

21. Nedeľa 16:30 / FŠ Poprad – Stráže (UT)
ŠK ZEMEDAR POPRAD–STRÁŽE – 
TJ TATRAN HUNCOVCE
18. kolo 7. liga PFZ

27. Sobota / Aréna Poprad
FEARLESS DANCE CUP 2024
1. ročník celoslovenskej tanečnej súťaže

Redakcia Me-
sačníka Poprad 
opäť pripravila 

pre svojich čitateľov 
a úspešných riešite-
ľov švédskej krížovky 
i osemsmerovky sú-
ťaž o zaujímavé ceny.

Zapojte sa opäť 
do našej súťaže. 
Správne znenie 
tajničky i osemsme-
rovky posielajte naj-
neskôr do 20. apríla 
2024 poštou, alebo 
doručte osobne 
na adresu vydava-
teľa: Mestská infor-
mačná kancelária, 
Námestie sv. Egídia 
43/86, 058 01 Poprad, 
prípadne emailom na 
jana.pisarcikova@
msupoprad.sk.

Nezabudnite uviesť 
svoje meno, adre-
su, telefónne číslo 
a heslo „Tajnička“. 
Vyžrebovaný, úspeš-
ný lúštiteľ získa dar-
čeky pre najmenších 
od MIK Poprad a kni-
hu Poprad a okolie 
z neba.

Výhercu cien bude-
me kontaktovať tele-
fonicky.

Tešíme sa na Vaše 
odpovede a prajeme 
Vám príjemné chvíle 
strávené lúštením.

� (red)
Riešenia z minulého čísla:

Tajnička: 1 - Rodák 
z Veľkej / T2 - nemocnice 
/ 3 - Forme nadácie    

Osemsmerovka: 

kežmarského

Sudoku:
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Rozprávkové
	 	 	 	 	 	 	 	 víkendy

Apríl
2024

7. apríl / 10:00 hod.

ROZPRÁVKOVÝ 
HRDINA ALEBO 
AKO KRUTOVLÁDA 
SLNKO UKRADLA
Vstupné: 3,00 €
Miesto: Dom kultúry Poprad
Interaktívna zábavná rozprávka s hrdi-
nami slovenských ľudových rozprávok 
a s chytľavými pesničkami. V rozprávko-
vom príbehu stretnete Valibuka, Janka 
Hraška, Laktibradu, ale najmä strašnú 
Krutovládu! 
Dĺžka podujatia: 45 minút

14. apríl / 10:00 hod.

O KOCÚROVI 
A PYŠNEJ 
HVIEZDE
Vstupné: 3,00 €
Miesto: Dom kultúry Poprad
Hlavným hrdinom rozprávkového príbe-
hu je kocúr Leo. Vie rozprávať a vždy, 
keď sa zvečerí, sleduje oblohu, aby sa 
pozeral na najjasnejšiu hviezdu zo všet-
kých. Jeden večer jeho obľúbená hviez-
da zmizne! Leo opustí svoj domov a vydá 
sa na dobrodružnú cestu, aby ju našiel. 
Dĺžka podujatia: 50 minút

21. apríl / 10:00 hod.

O RYBÁROVI 
A ZLATEJ 
RYBKE
Vstupné: 3,00 €
Miesto: Dom kultúry Poprad
Činoherná divadelná rozprávka 
na motívy klasickej predlohy 
bratov Grimmovcov. Rozprávka 
poukazuje na silu skromnosti 
a dobrosrdečnosti napriek poku-
šeniam. Príďte sa presvedčiť čo 
dokáže zlatá rybka. 
Dĺžka podujatia: 40 minút

28. apríl / 10:00 hod.

DRACIE 
PYTACKY
Vstupné: 3,00 €
Miesto: Dom kultúry Poprad 
Pútavé a emotívne rozprávkové 
predstavenie o pažravom a ne-
násytnom drakovi, ktorý neváhal 
a ublížil krásnej princeznej. Roz-
právka hovorí o tom, že sa netreba 
báť a vzoprieť sa tomu, kto ubližu-
je.
Dĺžka podujatia: 45 minút
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